ВО ИМЯ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Исторический съезд коммунистов продолжает работу, делегаты рассказывают о планах и делах своих и своих товарищей по труду, о новых победах во имя Завтрашнего Дня, во имя Будущего.

Праздничная и одновременно деловая, одухотворенная атмосфера царит на съезде, каждая минута, каждый день которого запомнятся на долгие годы. Центральным событием на съезде был, конечно же, доклад Леонида Ильича Брежнева доклад аналитический, вдохновенный, с глубоким научным обоснованием, коснувшийся всех моментов, всех аспектов жизни нашего огромного государства. В том числе и жизни литературной. Мне как писателю, как деятелю советской культуры было радостно слышать слова Леонида Ильича Брежнева о том, что «для истекших лет характерна дальнейшая активизация деятельности творческой интеллигенции, которая вносит все более весомый вклад в общепартийное, общенародное дело строительства коммунистического общества.

Этот положительный, животворный процесс отразился, естественно, в тех новых произведениях социалистического реализма, которые были созданы у нас в стране за последние годы. В них все чаще, а главное — глубже, находит отклик то основное, существенное, чем живет страна, что стало частью личных судеб советских людей».

В последние годы создано немало значительных произведений, посвященных современности, ее главному действующему лицу — человеку труда, произведений, рассказывающих о строителях Коммунистического Завтра, о тех, кто возводит Байкало-Амурскую магистраль и КамАЗ, осваивает богатства земли, добывает нефть, руду, алмазы, уголь, кто строит Саяно-Шушенскую и Зейскую ГЭС, кто будет воплощать в жизнь решения исторического партийного съезда, проходящего в эти дни.

В докладе Леонида Ильича Брежнева много говорилось и о нравственном воспитании человека, прозвучали слова и о том, что надо активнее бороться с недостатками, еще встречающимися в нашей жизни. Все жанры литературы смогут принять участие в решении этого нужного дела. Здесь — поле деятельности и для такого жан-

ра, как сатира, являющегося по-настоящему боевым оружием в борьбе со всем тем, что еще мешает нам...

Каждый день к делегатам поступают новые сообщения - рапортуют бригады, заводы, целые города о своих достижениях, о новых трудовых победах, о рекордных плавках и выполнении повышенных социалистических обязательств, об успехах в и о новых соревновании рабочих починах. Трудиться творчески, с выдумкой, брать не числом, а умением - вот что стало нормой жизни нашего общества, нормой, о которой нам, писателям, еще предстоит поведать в романах и пьесах, повестях и поэмах, рассказах и стихах.

И вот на что еще я хотел обратить внимание. На съезде присутствует большое количество гостей, представляющих коммунистические, рабочие, прогрессивные партии многих стран мира — столько делегаций, сколько не было

ни на одном из предыдущих партийных форумов. Среди прибывших — и наши самые верные друзья, представители социалистических стран. Выступления гостей продемонстрировали большое уважение к нашей партии, ее Центральному ленинскому Комитету, к Генеральному секретари ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Особенно мне, как и многим, наверное, делегатам, запомнилась яркая речь Фиделя Кастро, со свойственным который ему темпераментом, талантом оратора говорил о сплоченности коммунистов планеты, об их преданности своему делу, о дружбе народов Кубы и СССР.

Съезд ставит перед нами новые задачи — задачи, которые, я в этом уверен, мы, литераторы, как и все советские люди, выполним достойно, с честью.

Впереди — пятилетка десятая, пятилетка новых свершений, новых побед. В том числе и на литературном фронте.

